10位"丰台好人"进校园宣讲 六大平台直播数万观众同频共振

身边好人讲身边事儿。非台"凡人善举"宣讲团开讲了

本报讯(通讯员 尹晓朦)"只要是群众身边的难题,再小的事儿, 也是我这个社区民警的头等大事儿。"丰台区"凡人善举"宣讲团成员 日,丰台区"凡人善举"巡讲首场报告会在全国文明校园北京市第十二 中学举行。从全区千余名"丰台好人"中遴选的10位代表组成"凡人善 举"宣讲团,通过"身边好人讲身边事"的形式,让精神文明建设更接地 气、更具亲和力。来自区文明委成员单位、街镇、中小学思政教师、学 生及群众代表等400余人齐聚一堂,聆听感人故事。同时,"北京时间" App、"北京丰台"App等六大平台同步开启直播,吸引数万观众线上观

看,实现线上线下同频共振。

报告会现场,10位宣讲团成员用最质朴的语言,将各自扎根基层 借专业知识,守护着一方平安与正义;新一代"守桥人"郑然则用自己 的方式,在卢沟桥畔的晨曦中将革命精神薪火相传……这些发生在身 边的真实故事,如春风化雨般浸润着大家的心灵。特别是现场的思政 教师代表,他们深受触动。一位中学思政教师感慨道:"这些宣讲内容

就是最鲜活的思政教材,平凡人的坚守与担当,正是培育学生社会主 义核心价值观的生动案例,比任何说教都更有力量。'

据了解,丰台区"凡人善举"宣讲团将走进全区新时代文明实践

所、学校、企事业单位开展巡讲,推动"好人精神"在基层生根发芽。 "首场报告会不仅是精神文明的展示,更是一次新时代'大思政 课'建设的创新实践。"丰台区相关负责人告诉记者,这场报告会就 像一颗充满生命力的"种子",播撒在每个人心中,必将激发更多人 加入向上向善的行列,在全区营造出崇德向善、见贤思齐的社会好

近年来,丰台区持续深化"丰台好人"选树工作,通过新时代文明 实践所、站推选,跑口记者推荐,已评选出1086名月榜人物、207名季 榜人物、40名年榜及年榜提名人物,让"凡人微光"汇聚城市文明璀璨 灯塔。未来,丰台区还将持续挖掘身边好人好事,让"凡人善举"成为 城市文明的常态风景,让文明之花在丰台大地处处盛放

报告会在丰台区创城歌曲《绽放》的动人旋律中圆满落幕,但属于 丰台的文明叙事从未停歇——当"凡人微光"化作满城星河,当"善举 力量"融入城市血脉,这座充满温度的城区正以"好人精神"为底色,在 京华大地上勾勒出新时代精神文明建设的壮美画卷。

"新时代好少年"累计宣讲400余场

女,满族,2013年出生,少先队员,北京市丰台区第三小学学生。在"时代楷模""北京榜样"等荣誉获得者郑福来老人的感召和带动下,从2023 F开始,她主动加入"行走宛平"红色宣讲团,投身到义务宣讲队伍中,先后在宛平城、北京汽车博物馆、长辛店二七纪念馆等地,累计开展宣讲超 400场。为进一步传承红色基因,在家校社协同联动机制下,她在丰台三小五(2)班中队组织成立"红领巾探究小队",定期带队前往中国人民抗日 战争纪念馆,以小讲解员的身份为游客讲述红色故事。"红领巾探究小队"被丰台区少工委评为丰台区少先队"最美假日小队",成为辖区志愿服务品 牌。在她的带动下,队伍逐渐扩大,参与义务宣讲、社区清扫、垃圾分类、植树养护、敬老爱老、清明祭英烈等活动,至今已累计200余场。她先后获 评"丰台区文明小使者""红领巾奖章三星章少先队员""2024年度首都新时代好少年""2024年北京市优秀少先队员"等荣誉称号。



刘乃丽

站台上"管闲事"管出文明好风景

女,汉族,1968年出生,群众,南苑中队公共文明引导员。为维护道路交通秩序,她总将注意力投放在来往的人群与车辆交汇处,随时干预。为 了守护站台安全,她把逆行者、占用车道的车辆当作重点关注对象,随时劝阻。仅2024年2月,在她的严格职守和主动作为下,就避免了5起交通意 外的发生。为了社会稳定和谐,她还在引导的同时积极助人,为急于送餐的小哥疏通道路,为忘记带钱的乘客自掏腰包。新官公交站,八年的值守, 她用专心、耐心、热心凝聚成光,为行人、乘客照亮前路与归途



傅天雷

"多面民警"用方寸名片连起社区民心

男,汉族,1983年出生,中共党员,现任北京市公安局丰台分局右安门派出所社区民警,兼任右安门街道玉林里社区党委副书记。自2017年 加入公安队伍以来,始终践行新时代"枫桥经验"。从基层民警到北京市第一批"穿警服的社区副书记",他通过党建引领牵动基层治理,独创矛盾。 纠纷排查化解的"6—7—8"工作法,成功调解357件纠纷,真正做到社区"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位"。他秉持"群众利益无小事"的警 心理念,融入基层组织推动社区共治共建,打造"微光行动"志愿行动品牌,目前已有200多名志愿者参与。他曾担任2022年北京冬奥火炬手,荣 获全国先进工作者、第九届全国道德模范提名奖、全国文明家庭、首都精神文明建设奖、"北京榜样"提名奖等诸多荣誉,一声"有事儿,找天雷"汇 聚起警民同心、共保平安的强大合力,诠释首都"最美警察"的金色名片。



盲人医师的0.01视界奇迹

女,汉族,1990年出生,中共党员,丰台社区卫生服务中心中医科医师。刘娇患先天性眼疾,双眼视力仅有0.01,但生性好强的她10岁时就 远赴爱尔兰进行国际交流。2009年她顺利被中医针灸推拿专业录取,2018年她又成功考取了研究生,获得视障考生的最高学历,终获执业资 格圆了从医梦。从业后她从事成人和小儿推拿,患者从婴儿到耄耋,她各有手法,收到了无数患者赠送的锦旗和写来的表扬信。撰写的《一路 有我一路生花》百姓宣讲报告,被学习强国平台采纳,并被市委宣传部、市社会科学院评为北京市2023年度"宣讲家杯"年度优秀作品。她被 评为"北京榜样"周榜人物,并成功入选2024年"北京榜样·青年榜样",以"想方设法为人民服务"为信念,从自卑盲童成长为服务百姓的医者, 彰显了新时代残疾青年自强不息、医者仁心的精神风貌。



王玥璇

十年织就社区"青春服务网"

女,汉族,1990年出生,中共党员,丰台区新村街道三环新城第三社区团支部书记。街道"四路通志愿服务"项目负责人。为进一步推动青 年群体融入社区治理,她以党建引领团建,盘活团组织、青年社会组织和高校学子力量对接社区,组建"3+1"百人志愿服务队,积极组织开展垃 圾分类、环境整治、治安巡逻等活动。同时,她根据群众多元需求构建起多样化志愿服务体系,10年累计帮扶帮困超1300人次,让"社区服务有 青年"逐步向"青年引领社区服务"过渡,全面助力"聚青春"金名片打造。为更好地让青年志愿者们"专起来",她通过政府牵线搭桥,积极链接 社会资源,举办文化文艺、医疗健康、心理咨询、应急救援等专业化培训上百期,并邀请辖区居民共同参与,有效撬动辖区自治力量提升。她先 后四次获评街道"优秀社区工作者""优秀党务工作者"荣誉称号,用主动作为赋能社区"青春共治"落地生根,实现了青年与社区的"双向奔赴"。



郎俊宝

和义街道

24小时在线的"社区热线"

作十余载,始终秉持"民有所呼,我必有应"的服务准则。手机全年无休、24小时畅通,居民群在她微信里长年置顶,只为第一时 面对漏雨房屋修缮难题,她不辞辛劳,多次组织协调七八家产权单位以及6个单元84户居民,全力推动各方达成"大修 除空巢老人家中的漏电隐患,她常常从清晨忙碌至深夜。从车棚治理到晾衣杆加装,从路灯维修到挡光树枝修剪,郎俊宝将社区里的一件件看似不 起眼的"小事"都落到了实处。她以《流动的热线》为题累计宣讲80余场次,分享自己用实际行动回应民生诉求的真实故事,已覆盖听众千余名。在 郎俊宝宣讲的字里行间,不仅是个人事迹的讲述,更让市民群众看到社区基层工作者的默默坚守与无私奉献,充分体现出文明实践与社会基层治理 工作的融合创新。她以柔肩挑重担,让"居委会"三个字成为群众心中最温暖的依靠,生动刻画出新时代社区基层干部的奋进群像。



张雪梅

六里桥街道

为困境儿童"拔荆棘"的法律守护者

女,回族,1976年出生,民盟盟员,北京青少年法律援助与研究中心副主任。张雪梅多年来致力于困境未成年人保护,积极参与困境儿童的救 助和个案协调处置,为困境儿童提供救助保护和法律援助。曾作为专家深入参与《中华人民共和国未成年人保护法》《北京市未成年人保护条例》 《中国儿童发展纲要》的修订和编制工作。为了向社会和公众宣传未成年人保护的理念和知识,张雪梅通过多种形式开展丰富多彩的公益宣讲,亲 身参与普法宣讲近500场次。她说:"每当看到那些走出困境、健康成长的孩子们,我都会深刻地感到温暖、责任和生命的价值,我会坚持不懈地为 未成年人健康成长努力,为他们抚平伤痛、拔掉荆棘,用我最专业的工作帮助他们筑起法律保护网。'



太平鼓声里的非遗"青春密码"

女,汉族,1982年出生,群众,王佐镇怪村村民委员会文化专干,国家级非物质文化遗产京西太平鼓——怪村太平鼓项目第四代传承人。她 立足乡土文化,以鼓为媒扛起非遗文化传承重任,创新发展艺术形式,将现代舞蹈音乐元素融入传统太平鼓节目编排思路,带队先后参加延庆世 园会"世界民族民间文化荟萃"非遗专题活动、园博园的京津冀欢享庙会、国家非遗馆"过年——春节主题展"等多个大型展演展示活动百余场。 传承路上,她着力培养不同年龄层次队伍,牵头成立丰台区首支青少年太平鼓队,教授传统表演技法、为青少年提供非遗文化博览会等展会的表 演机会,推动形成以学生为基础的梯级传承模式;加强太平鼓梯队建设,打造老中青三代46人表演队伍;推动"太平鼓进校园"工作,走进中央民 族大学附属中学丰台实验学校教授太平鼓技艺,受艺传习者200余人。王娟怀揣着对怪村太平鼓20余年的热爱与敬重,持续为这项古老的民间 艺术注入新时代的蓬勃生机。



长辛店街道

2293小时的"永不退休"志愿人生

女,汉族,1964年出生,中共党员,丰台区第十六届人大代表,现任长辛店街道朱家坟南区社区四里五支党支部书记、"北方的红星"宣讲团团 长。退休后她以志愿者的身份参与社区服务,牵头组建了"北方的红星"宣讲团,并担任培训师;组织宣讲团成员义务讲解,接待到长辛店参观的团 队 300 余个,受众万余人,在弘扬传承长辛店地区红色文化方面,作出了突出的贡献。她还积极参与社区文明实践活动,如垃圾分类、公益助人等活 动,累计志愿服务时长2293小时。作为一名拥有33年党龄的老党员,她在志愿服务中用爱心播撒阳光,用平凡践行高尚,成为一名"永不退休"的志



宛平街道

文明实践的"红色接力者"

女,汉族,1990年出生,中共党员,宛平街道沸城社区居委会委员。她扎根社区工作13年,组织策划垃圾分类、文明养犬、社区环保等文明实 践活动200余场,惠及居民万余人次,以活动数量和质量实现"双提升",推动文明实践工作温暖到百姓心坎上;牵头开展助老助残、环境整治等志 愿服务活动50余场,服务人数超2000人次;负责沸城社区馨联图书室工作期间,她每年与辖区单位合作开展青少年假期教育、"悦读生活 书香万 家"、诗歌朗诵等读书活动,让书香飘进万家。作为七七事变亲历者后代的她,接过荣获"时代楷模"和"北京榜样"荣誉称号的爷爷郑福来传承红 色基因的接力棒,利用业余时间义务为近千名游客讲解抗战故事;加入"凡人善举"宣讲团仅3个月的时间,已累计参加20余场巡回宣讲,她用最 朴实的行动证明,文明实践不是空洞的口号,而是融入日常的坚持;红色传承不是一时的热情,而是代代相传的信仰。